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( 3 
nist: Pfc. Jan J . Haraszthy. (A Pfc. annyit 
jelent, mint Private First Gass, vagyis első 
osztályú közlegény, egy stráffal a karján.) 

Ez a Jan Haraszthy, mint hamarosan ki
derült, azonos azzal a Jan Haraszthyval, aki
nek a neve 1939-ben került az amerikai ma
gyarság elé azon a réven, hogy zongorakon
certet adott az egyik los angelesi nagyszál
lodában. A nagytehetségű fiatalember ak
kor 25 éves volt, a koncert megrendezésében 
pedig G. Allan Hancock, dúsgazdag olajmág
nás segitette, akit rokorii kapcsolatok fűz
nek hozzá. Hancock édesanyja ugyanis, Ha
raszthy Ida, nővére volt a fiatal zongoramű
vész nagyatyjának, Haraszthy Attilának, 
valamint a két másik Haraszthy fiúnak, Ár
pádnak és Gézának, akik viszont az első, 
nagyemlékű Haraszthy Ágostonnak voltak a 
gyermekei. 

A Haraszthy név ma már méltán legen
dás csengésű amerikai-magyar körökben, 
nemcsak azért, mert a Haraszthy-ős, a cso
dálatosan érdekes életű Haraszthy Ágoston 
a legelső s történelmi jelentőségében leg
nagyobb amerikai magyarok egyike volt. 
Életéről sokat irtak már, de még mindig tá
volról sem eleget. Vagy két esztendővel ez
előtt a wisconsini állami egyetem kezdte meg 
életének alaposabb tanulmányozását azon a 
réven, hogy Haraszthy abban az államban 
kezdte meg amerikai pályafutását, ahol a 
mai Sauk City nevű városkát alapította. A 
Wisconsin állami Historical Society évne
gyedes folyóiratában akkor jelent meg róla 
egy hosszabb cikk, még pedig Haraszthy 
Ágoston arcképével, amely tudtommaf az 
pffvetlen képe a régi nagy magyarnak. 
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Fiai közül (akiknek nyakas magyarság
gal ősmagyar neveket adott), Gézának volt 
legérdekesebb pályafutása. Tizenöt eszten
dős vô t csak, amikor az amerikai hadsereg 
katonájává lett (valószínűleg ő volt az első 
magyar a rendes amerikai hadseregben). Ké
sőbb a polgárháborúban ezredessé lett. Le
szerelése után apjával Nicaraguába ment (az 
öreg Haraszthy is ott halt meg), ahonnét 
többé nem is tért vissza az Egyesült Álla
mokba. Nicaraguában, ahol egyik forradalom 
a másikat érte, az egyik kormány a lovas
ság országos felügyelőjévé tette. Mindössze 
44 éves volt, amikor 1879 elején hirtelen 
meghalt. 

A Haraszthy név épen négy esztendővel 
ezelőtt, 1938 márciusban újra felbukkant 
Magyarországon. Három amerikai fiatalem
ber érkezett magyar földre, Harry, Bob és 
John Farrow, akik Haraszthy Ágoston le-
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